



实现园林人的“绿色梦”

杨宇华

如果说植物是大自然赐给人类最好的礼物，园林则是园林人献给城市最华美的盛装。当我们行走在林荫大道上感受清凉时，当我们到公园锻炼身体呼吸到新鲜的空气时，当我们外出看到美丽的花草树木时，可曾想到辛勤劳作的园林人——城市建设的美容师。

俗话说：“隔行如隔山”，也许您对园林工作有所了解，但是您对园林人的了解可能不多。那就让我来给大家讲述一个园林人的故事，走进平凡工作中非凡的园林生活。他就是默默无闻奋斗在绿化一线21年的绿化工作者、北京市劳动模范、石景山区园林绿化局绿化工程一队队长——周永春。

他梦想让绿色植入每个人的心灵深处，他把远大的梦想融入了脚踏实地。在石景山区宽广的道路两旁，可以看到绿树成荫、鲜花绽放、一片翠绿，城市环境和宜居环境十分优

美，这都是与他的辛勤工作分不开的，特别是在平原造林工程建设中，为了建造一个绿化美化的永定河莲石湖区环境，周永春同志针对堤顶路南段北段的实际状况，在制定规划时，按照市、区平原造林工程建设总指挥部的要求，组织工程技术人员攻克技术难题，实行“点、线、面”相结合，提出了永定河莲石湖区绿化整体设想。永定河堤顶路两侧绿化工程，西起广宁街道麻峪村，东至五环路，绿化面积281亩，是石景山区万亩平原地区造林的重点工程。刚刚接受永定河堤顶路两侧绿化工程，杂乱无章、砖石裸露、渣土遍地、荒草丛生，是近年来环境最差难度最大的一个绿化工程。面对困难，周永春同志毫不畏惧，第一时间调集得力人员和机械，先找硬骨头啃，将历史积淀的废工业渣土、垃圾一锹一锹地挖出，一车一车地拉走。在清理现场的过程中，他始终盯在现场第一线，继续发扬奥运

精神，带领职工坚持早上7点上班晚上7点下班，有时工程量大，在工地上打着手电筒，突击施工作业到夜里9、10点钟，甚至有时会干通宵。渣土清除回填好土，仅此一项工作就耗费了巨大的人力物力。他上班有点下班没点，体力透支很大，由于施工工地战线长、路途远，刚开始时全靠两条腿走路穿梭于各个地段之中，一天下来，腿疼得动都不想动，但他毫无怨言。年初至今，从未正常休息过一个周末，特别是今年春季，他母亲连续两次突发心梗住院，但他一天都没有休息去照顾老人，而是晚上处理完队里的事情之后，到医院看望一眼，老人早已休息熟睡。面对病重住院的老人、患病正在恢复的妻子和年幼的孩子，他虽然心中愧疚家人，但为了园林事业，为了美丽的“绿色梦”，他作为一名共产党员、作为队长舍去的是自己的小家，为的是大家呀！由于他组织指挥得力，现场解决问题及

时，永定河莲石湖湖区和堤顶路两侧的生态环境及居民生活条件得到了改善，为提高园林绿化管理水平和绿化美化家园工作作出了突出的贡献。他，用自己的智慧实现了自己的梦想，用自己的行动诠释了人生的内涵！

赞美绿色的石景山，更赞美带给我们绿色的园林人，正是园林人凭着“团结拼搏，创先争优”的园林精神，披星戴月，辛勤劳动，无私奉献，才创造了这么优美的生活环境和生存空间。感谢他，感谢我们身边的园林人，有了你们无私地奉献，我们园林人的“绿色梦”就一定能够实现！

朋友们，当你在赞叹大树的繁茂时，是否注意到根的存在，当你在赞美树的价值时，是否知道这价值从何而来？从根而来！我们自豪，因为我们所从事的是根的事业！我骄傲，我是园林人！

一个民防人的梦

李梦阳

“中国梦”就是国家富强、民族振兴、人民幸福。当前，大家都在谈“中国梦”，每个人对“中国梦”有不同的认识和理解，我认为，“中国梦”是理想、是目标、是方向、是动力，只有把自己的梦寓于“中国梦”之中，才能寻梦、追梦、圆梦，美梦成真。实现中国梦不需要华丽的辞藻、空洞的口号、虚假的豪言，而是要脚踏实地地在自己的岗位上干好每一项工作，爱岗敬业、倾力奉献，在工作中享受快乐、实现自我价值。我身边就有这样一位同志，在平凡的岗位辛勤工作、任劳任怨，努力实现着自己心中的“中国梦”。

孙永和同志是我区防空防灾指挥中心一名普通的工人，也是一名战斗在基层一线的中共党员，他是石景山区防空防灾指挥中心的电工，主要负责发电机组的维护和保养、确保政府大楼应急用电、指挥中心各种设备的预检预修、防汛防火等工作，任务重、强度大、要求高，是指挥中心最苦最累的差事。但孙师傅从不叫苦叫累，凭着一颗赤诚之心，全身心地投入到工作之中。

还记得在去年的7.21特大暴雨，刚刚值完夜班回家的孙师傅，看着天上一直下个不停不停的雨，心里十分不安。临近中午，天上的雨

是一点没有要停的势头。孙师傅坐不住了，没来得及吃上一口妻子亲手做的午饭，便匆匆地赶回了单位。到了单位，孙师傅马不停蹄地细心检查每一处供电设备，冒雨查看每一处污水井，防止雨水倒灌，同时做好了应急防汛准备。到了下午，雨越下越大，这白毛雨下到最大的时候真是伸手不见五指。从窗户向外望去，没一会儿街上便积满了水，豆大的雨点砸在身上，生疼。然而，雨越大，情况越是紧急，应急供电设备以及排水系统的安全就越是重要。孙师傅抄起手电，跑下楼去，冒着雨顶着风前后3次查看了室外自备水井的积水情况，防止积水达到积水上限。为了能以最快的速度处理突发事件，孙师傅给妻子打了个电话，便又在指挥中心值守了一夜。次日，天气转晴，孙师傅独自一人用自置的手推车抬出了60多公斤的发电机和水泵，将所有自备水井中积存的雨水全部排净后才回家休息。在家中焦急等待的妻子，看着孙师傅一身因淋雨变得褶皱的衣服，因忙碌而乱糟糟的头发，知道丈夫肯定又是一宿没睡，甚是心疼：“这领导又没有让你去值班，你何必辛苦这一趟呢？”孙师傅说：“下这么大的雨，没出事就行啊。这水和电要是真出了

事，那就麻烦了。”

每年的除夕夜，在大家合家团圆，吃着年夜饭，观看春节晚会的时候，为了完成应急值守任务，连续8年孙师傅都留在单位值班。他知道他年迈的父母和勤劳的妻子想在大年三十过个团圆年，他也知道可爱的女儿想像别人家那样，在大年三十牵着爸爸的手去放烟花。但是他更知道自己肩上的责任，他知道，工作需要他，不是家人不重要，而是工作更重要。孙师傅任劳任怨，从不抱怨，以单位为家，默默地奉献着。孙师傅，你用什么来报答你年迈的父母？你又用什么来奉献给你勤劳的妻子和懂事的女儿呢？孙永和同志用参加工作30多年没有出现过一次事故、一次意外，用连续三年被科室推选为先进工作者回报了社会也回报了他的家人。不能轰轰烈烈地干一番惊天动地的大事业，就像春蚕吐丝一样，为他人奉献一丝温暖；不能成为商界大亨、政界名流，就从平凡的岗位做起，做一名诚信可靠、勤劳朴实、默默无闻的普通劳动者。这就是孙师傅心中的“中国梦”，一名普通党员平凡的“中国梦”。

孙永和同志不仅热爱工作，在实践中，他动脑筋、善钻研、勤琢磨、搞创新，自制了

许多防汛用具，如浮艇泵、应急照明灯等。平时他注重修旧利废，利用边角料自制了清理环境、货物搬运等工具，节省了大量经费，被同志们亲切地称为“孙巧手”、“大能人”。为了提高业务能力，年近50岁的孙师傅利用业余时间自学了大专全部课程，并以优异成绩取得了大专文凭。技能的提高，为他完成任务奠定了坚实的基础，他负责或参与的工作从未出现过任何纰漏。爱岗敬业，辛勤工作，不仅是满足我们的生存的需要，同时也是实现个人人生价值的需要。一个人总不能无所事事地终老一生，孙师傅将自己的爱好与所从事的工作结合起来，无论做什么，都要精诚所至，乐在其中。这就是孙师傅的“中国梦”，一名普通党员朴实的“中国梦”。

每个人都有着自己的梦，或华丽壮观，或简单朴实，而实现这些梦想不就是体现在普通的工作和平凡的劳动中吗？“中国梦”是中华民族伟大复兴之梦，实现中国梦是我们的奋斗目标。若祖国是大海，我们便是这海中的一滴水，若祖国是高山，我们便是这山上的一粒沙。虽然我们很渺小，但我们可以为现实中国梦而发挥出无穷无尽的力量。

（编者按）区园林局退休职工杨宇华和区民防局的李梦阳是一对母女。在我区举办的“立足本岗、实现梦想”敬业·诚信故事演讲比赛中，母女俩各自取得了优异的成绩。相似的长相、张扬的性格和热情夸张的演讲风格，让这对母女成为了比赛场上的焦点。

妈妈杨宇华自参加工作起，就是单位的文艺骨干，唱歌、评书、小品、戏曲，样样都是

她的拿手戏。1989年出生的李梦阳，更是继承了妈妈的文艺特长，在整个演讲过程中充满自信，收放自如，用清透的嗓音和丰富的肢体语言把演讲比赛推向高潮。

由于父母工作忙，从小就独立的李梦阳是一个阳光、上进的女孩。得知自己能够代表民防局参加讲故事比赛，李梦阳第一时间就把这个好消息告诉了父母，并得到了家人的大力支持。妈妈“杨导”从演讲

选题、语气、动作、表情等全方位指导梦阳的演讲；爸爸不仅承担起了家里的全部后勤保障工作，还在每天晚上专职做女儿的听众，一遍遍听女儿的演讲并提出修改意见。在女儿准备演讲的同时，有着众多舞台经验的杨宇华也接到了代表区园林局参加同场比赛的通知。母女俩既是对手，又是战友，能够代表各自的单位去参加同一场演讲比赛，全家人心里都充满了激动与

自豪。

谈到自己的梦想，杨宇华说：“作为园林人，我希望通过自己的努力，把全国绿化模范城市的荣誉永远留在我们石景山区。”李梦阳表示，她会保持一颗感恩的心，不辜负父母的培养、领导的期望和同事们无私的帮助，认真工作，立足本岗，为我区多作贡献。报答父母的养育之恩，把他们的梦想和精神传承下去。